

УТВЕРЖДЕНО

Начальник отдела образования и
защиты прав несовершеннолетних
администрации Рассказовского района

 Скакалина Г.В.

О реализации мероприятий по предупреждению чрезвычайных происшествий в образовательных организациях Рассказовского района

За 2018-2019 учебный год в школах района проведено 42 родительских собрания по вопросам предупреждения чрезвычайных происшествий с несовершеннолетними. Разработаны и распространены памятки и методические рекомендации для детей и родителей, преследующие своей целью профилактику чрезвычайных происшествий с детьми. Размещается информация в СМИ, сайтах, сети Фейсбук.

В целях обеспечения безопасности и сохранения жизни несовершеннолетних в период летних каникул (безопасное поведение на воде, соблюдение ПДД, недопущение выпадения из окон) в образовательных организациях района проводится широкая информационная кампания:

- совещания с педагогами;
- инструктажи, классные часы с обучающимися;
- разъяснительная работа с родителями (законными представителями) под роспись каждого родителя.

- усилен контроль за проверкой медицинских справок при проведении спортивных соревнований.

- планируется обеспечение 100%-го охвата детей, состоящих на различных видах учета в органах и учреждениях системы профилактики летним отдыхом.

В маршруты родительских патрулей включены объекты, на которых нахождение несовершеннолетних потенциально опасно для их здоровья. К таким объектам относятся строящиеся объекты, водоемы, нежилые и бесхозные постройки и т.п..

Отделом образования и защиты прав несовершеннолетних района ведется мониторинг несчастных случаев с обучающимися:

- за 2018 – 2019 учебный год несчастных случаев в образовательных организациях района не зафиксировано.

С целью предупреждения чрезвычайных происшествий с несовершеннолетними, в том числе гибели от внешних управляемых причин, в образовательных организациях района на постоянной основе ведется профилактическая работа с детьми и родителями по правилам безопасного поведения в различных ситуациях.

В последнюю неделю каждой четверти в школах района проводятся «Неделя безопасности». В рамках «Недели безопасности» в преддверии ве-

сенних, летних, осенних и зимних каникул проходят следующие профилактические мероприятия:

- инструктирование обучающихся с регистрацией в журнале инструктажей по правилам безопасного поведения на водоемах; профилактике негативных ситуаций во дворе, улице, дома и в общественных местах; правилам безопасности при обнаружении неразорвавшихся мин, гранат и неизвестных пакетов; по электробезопасности; пожарной безопасности; охране труда при проведении прогулок, походов, экскурсий; безопасному поведению детей на объектах железнодорожного транспорта; безопасному поведению на дорогах, в личном и общественном транспорте;

- проведение с обучающимися классных часов, тематических уроков, бесед, викторин, игровых тренингов, других воспитательных проектов и мероприятий, направленных на профилактику и предотвращение несчастных случаев с обучающимися в быту, на транспорте, на водных объектах, при организации игр и катаний на горках, детских площадках;

- разъяснительная работа с родителями и учащимися о соблюдении "Комендантского часа", о недопустимости нахождения детей на строительных площадках, в заброшенных и неэксплуатируемых зданиях и сооружениях, чердаках, крышах и подвалах жилых домов;

- в преддверии летних каникул был проведен единый урок по безопасному лету. Для проведения урока были направлены методические рекомендации, посвященные безопасному отдыху в летний период, подготовке детей к летним каникулам, разработанные управлением образования и науки Тамбовской области.

Традиционно, с 1 по 30 сентября 2018 была организована профилактическая работа, направленная на повышение безопасности детей в начале нового 2018-2019 учебного года, восстановления после школьных каникул навыков распознавания и оценки опасных и вредных факторов, адекватного поведения при возникновении чрезвычайных ситуаций.

В рамках Месячника были организованы следующие мероприятия:

- инструктажи по мерам пожарной и антитеррористической безопасности, правилам дорожного движения (в том числе, ношение детьми световозвращающих элементов), правилам поведения на железнодорожном транспорте, электробезопасности, правилам поведения на водных объектах, а также по правилам поведения при обнаружении подозрительных предметов и общении с посторонними лицами;

- мероприятия, направленных на формирование безопасного поведения на дорогах и в транспорте, в том числе составление схем «Мой безопасный маршрут» с учащимися с 1 по 5 класс;

- мероприятия, направленных на формирование правил поведения на железной дороге и в железнодорожном транспорте;

- мероприятия, направленных на формирование навыков пожарной безопасности (тренировочные эвакуации в случае пожара);

- работа с родителями (законными представителями) обучающихся по вопросам безопасности детей в школе и быту.

В целях обеспечения безопасности обучающихся во время пребывания их в образовательной организации, профилактики несчастных случаев с обучающимися, в апреле 2019 года проведена комиссия проверка детских игровых комплексов и спортивных площадок на территориях образовательных организаций Рассказовского района на соблюдение требований безопасности при их эксплуатации.

В комиссию включены представители администрации школ, родительского комитета, а также представители администрации сельсоветов.

Проведенный осмотр и проверка работоспособности детских игровых комплексов и спортивных площадок подтверждают их комплектность, соответствие эксплуатационной документации изготовителя и возможность безопасной эксплуатации. По факту проверки нарушений в эксплуатации – нет.

Фактов травматизма на детских игровых площадках и спортивных сооружениях, находящихся на территории образовательных организаций Рассказовского района, за 2018-2019 учебный год не зафиксировано.

В целях предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма в образовательных организациях района профилактическая работа включает в себя:

- систематическое обучение детей навыкам безопасного поведения на дороге (приемлемыми для учреждения формами) с привлечением родителей и членов отрядов юных инспекторов дорожного движения;

- мероприятия, организованные согласно планам работы ресурсных центров по обучению детей правилам дорожного движения: муниципальные конкурсы для детей, педагогов; семинары для педагогов;

- реализация тематических занятий в лагерях с дневным пребыванием;
- обучение педагогического коллектива вопросам обучения детей навыкам безопасного поведения на дороге;

- участие в профилактических акциях с привлечением отрядов юных инспекторов движения и молодежных общественных объединений – в 2018-2019 уч. г. организовано 12 профилактических акций;

- проведение родительских собраний с обсуждением вопросов предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма с привлечением сотрудников Госавтоинспекции;

- проведение муниципального этапа конкурса по безопасности дорожного движения «Безопасное колесо» и участие команды Рассказовского района в областном этапе.

С целью формирования у детей знаний и практических навыков безопасного поведения на дороге, вовлечения школьников в работу по пропаганде безопасного поведения на дорогах и улицах организована работа отрядов ЮИД (111 человек). В соответствии с планами работы отрядов ЮИД, наряду с изучением теоретического материала, учащиеся принимают активное участие в акциях и мероприятиях по пропаганде соблюдения правил дорожного движения.

В целях предупреждения чрезвычайных ситуаций была организована разъяснительная работа с несовершеннолетними по профилактике травматизма на объектах железнодорожной инфраструктуры:

- на информационных стендах и сайтах образовательных учреждений размещены информационные материалы для детей и родителей о правилах поведения на объектах транспортной инфраструктуры, включая сведения о причинах травмирования несовершеннолетних на железной дороге и прилегающей к ней зоне.

- проведены инструктажи с несовершеннолетними о соблюдении правил безопасного поведения в зоне движения поездов;

- проведены тематические беседы с несовершеннолетними, направленные на разъяснение правил поведения детей на объектах железнодорожной инфраструктуре с просмотром видеороликов, презентаций и мультфильмов;

- в рамках родительских собраний и встреч организованы беседы с освещением вопроса безопасного поведения на объектах железнодорожной инфраструктуры с распространением памяток для детей и родителей по профилактике детского травматизма на железной дороге «Внимание! Поезд мгновенно остановить нельзя!», «Защитите себя сами, берегите свою жизнь». Также были изготовлены буклеты для родителей «Безопасное поведение детей на железной дороге».

В целях предупреждения чрезвычайных происшествий при организации перевозок обучающихся по регулярным маршрутам к месту учебы и обратно, а также на внешкольные мероприятия, соблюдаются требования безопасности, установленные к организации перевозок обучающихся:

- транспортные средства соответствуют по назначению и конструкции техническим требованиям к перевозкам пассажиров, имеют все необходимые допуски к участию в дорожном движении, оснащены в установленном порядке тахографами и спутниковой навигацией ГЛОНАСС, оборудованы ремнями безопасности, укомплектованы медицинскими аптечками, опознавательными знаками «Перевозка детей», проблесковыми маячками.

- водители, управляющие автобусами и осуществляющими организованную перевозку групп детей, имеют необходимый стаж работы, своевременно проходят предрейсовые инструктажи по безопасности перевозки детей и предрейсовые медицинские осмотры в установленном порядке.

С целью предупреждения электротравматизма несовершеннолетних, была осуществлена следующая профилактическая работа с обучающимися и их родителями:

- инструктажи по предупреждению электротравматизма в быту и на энергообъектах с обучающимися 1 - 11 классов;

- освещение вопроса электробезопасности детей на родительских собраниях и встречах, с раздачей информационных памяток;

- тематические классные часы, уроки безопасности, направленные на повышение грамотности обучающихся по вопросам электробезопасности;

- в период октябрь-ноябрь 2018 г. в общеобразовательных организациях состоялись классные часы «Безопасность и предупреждение несчастных

случаев среди несовершеннолетних» по использованию газового оборудования в быту.

На информационных стендах образовательных учреждений размещены памятки по электробезопасности для детей и родителей.

На постоянной основе организовано обучение обучающихся мерам пожарной безопасности:

- со школьниками:
- проведение инструктажей, тренировочных эвакуаций, способствующих отработке действий при возникновении пожара;
- проведение специализированных уроков по пожарной тематике;
- показ видеоматериалов о мерах пожарной безопасности;
- экскурсии в пожарную часть, встречи с представителями МЧС;
- конкурсы рисунков.
- с дошкольниками:
- проведение бесед о соблюдении правил пожарной безопасности;
- чтение художественной литературы;
- игры (дидактические, сюжетно-ролевые, спортивные) на противопожарную тематику;
- просмотр мультфильмов;
- конкурсы детского рисунка.

Проведение практических тренировочных эвакуаций в образовательной организации организуется в соответствии с планом проведения тренировок на календарный год, не реже одного раза в квартал. Данные тренировки в обязательном порядке проводятся в начале учебного года (сентябрь), перед проведением новогодних мероприятий, в рамках работы оздоровительных лагерей.

В целях повышения уровня безопасности жизнедеятельности детей и подростков, в период с 15 августа по 15 сентября 2018г. в рамках «Месячника безопасности детей» было организовано проведение уроков (занятий), конкурсов и викторин на противопожарную тематику, а также практические тренировки по эвакуации людей в случае возникновения чрезвычайных ситуаций и пожаров. Проведено занятий – 188, охвачено обучающихся – 1606 (100%), проведено тренировочных эвакуаций – 35.

В целях сохранения жизни и здоровья обучающихся во время нахождения на открытых водоемах, с обучающимися образовательных учреждений организована профилактическая работа, которая включает в себя:

- инструктажи с обучающимися 1-11 классов по безопасному поведению на водоемах (в паводковый период, летнее время, в период ледостава и зимний период);
- уроки безопасности о правилах поведения на водных объектах;
- минутки безопасности на переменах (демонстрация видеороликов на переменах);
- просмотр презентаций, видеофильмов профилактической направленности;
- обучающие игры и викторины для учащихся начальных классов;

- преподавателями ОБЖ проводятся практические занятия на уроках «ОБЖ» «Оказание помощи, пострадавшим на льду».

С воспитанниками дошкольных образовательных учреждений организованы следующие мероприятия:

- профилактические беседы с показом видеоматериалов о безопасном поведении на водоемах в зимний период;

- рассмотрение наглядных агитационных материалов;

- проведение сюжетных, дидактических игры «Безопасность на воде».

На родительских собраниях проведены профилактические беседы с родителями о возможных рисках нахождения детей на водоемах без присмотра взрослых, об опасности купания в необорудованных и запрещенных местах в летний период, распространены памятки о мерах предосторожности на водоемах и оказанию первой помощи тонущим на воде.

В целях профилактики чрезвычайных происшествий с несовершеннолетними, связанными с выпадением из окон малолетних детей, в образовательных учреждениях состоялись родительские собрания на темы: «Ребенок в комнате – закрой окно», «Безопасность детей – в наших руках!!!», «Дети под присмотром!», на которых родители проинформированы о возможных рисках оставления несовершеннолетних без присмотра.

В целях профилактики суицидального поведения несовершеннолетних отделом образования и защиты прав несовершеннолетних администрации Рассказовского района разработан межведомственный план профилактических мероприятий на 2018-2019 учебный год с учащимися и их родителями по предупреждению суицидального поведения учащихся.

Проводятся групповые занятия, тренинговые занятия, сообщения на родительских собраниях, проведены лекции и профилактические беседы, круглые столы, сообщения на родительских собраниях.

В рамках курсов для родителей (законных представителей) несовершеннолетних по основам детской психологии и педагогике проведены родительские лектории на темы: «Психология подросткового возраста», «Как найти общий язык со своим ребенком», «Родителями не рождаются – родителями становятся!», «Стили воспитания и стиль общения в семье», «Формы проявления родительской любви», «Психологические аспекты любви», «Как избегать и позитивно разрешать конфликты», «Как наладить доверительное общение с ребенком», «Психологические особенности подростка».

В сентябре 2018 – 2019 учебного года проведены дополнительные диагностики детей группы риска, имеющих суицидальное поведение или повышенный уровень тревожности. По результатам диагностики дети, имеющие суицидальное поведение и высокий уровень тревожности не выявлены.

Работа с семьями, находящимися в социально опасном положении, выстроена путём тесного взаимодействия отдела образования и защиты прав несовершеннолетних с руководителями образовательных организаций, комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Рассказовского района, инспекторами ПДН МОМВД России «Рассказовский», ТОГБОУ Центром психолого-педагогического сопровождения и коррекции «Гармония», специалистами ТОГБУ «Центр поддержки семьи и по-

мощи детям им.А.В.Луначарского», родительской общественностью, ТОГБУ СОН «Центр социальных услуг для населения г.Рассказово и Рассказовского района», ТОГКУ «Центр занятости населения №3», ТОГБУЗ «Рассказовская ЦРБ».

Работа в данном направлении будет продолжена в летний период и 2019-2020 учебном году.